

Подписная цена с доставкой и пересылкой 18 руб. в мѣсяц. Переѣмна адреса 1 руб.

Городская подписка принимается с 1 и 15 числа каждого мѣсяца, иногородная — только с 1 числа.

Плата за объявленіи

За строку петита впереди текста 2 р., послѣ текста 1 р. 20 к., для лиц, ищущих труда, 50 коп. За ежедневныя объявленія в теченіе мѣсяца и болѣе плата по соглашенію.

Объявленія в очередной номер принимаются до 1 ч. дня, накануне праздников — до 11 ч.

Рѣчь Алтая

Выходит ежедневно кромѣ дней послѣпраздничных.

Рукописи, присылаемыя в редакцію, должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденція могут быть изменены и сокращены. Рукописи без обозначенія условій считаются бесплатными. Храненіе и возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно. Редакція просит ввиду небольшого формата газеты писать возможно короче.

Редакція и контора в г. Барнаулѣ по Соборному пр., уг. Гоголевск. ул., тел. № 42. Контора открыта ежедневно, кромѣ праздников, от 9 до 4 ч. дня, накануне праздников до 1 ч. дня.

№ 62-й.

Четверг, 28 августа 1919 г.

Цена отд. № в г. Барнаулѣ 1 руб.

г. Барнаул.

Новый лѣтний ТЕАТР.

при Народном Домѣ.

ТРУППА русских драмат. АРТИСТОВ.

Дирекція Б. П. Вартминскаго.

ДРАМА и КОМЕДИЯ.

В четверг, 28 августа

2-й раз нашумѣвшая пьеса. Сюжет заимствован из повѣсти КУПРИНА.

ЯМА зла и пороков

в 4-х дѣйствіях.

Постановка Б. П. Вартминскаго.

В пятницу, 29 августа

БЕНЕФИС строителя лѣтняго театра М. П. Воротникова
1-й раз Аркадія Аверкіева

Каширская старина

из боярской жизни в 7-ми картинах.

Постановка В. П. Вартминскаго.

В субботу, 30 августа

1-й раз веселая комедія Габриэля Дрежелли

Хорошо сшитый ФРАК

в 4-х дѣйствіях.

Постановка Б. П. Вартминскаго.

Начало спектаклей в 8^{1/2} час. вечера по новому времени. Взависе билеты на спектакль за вход в сад не платят.

Касса открыта с 11 ч. до 2 ч. и с 5 до оконч. спектакля

Вход в зрительный зал во время акта строго воспрещается.

Уполномоченный Дирекціи М. И. Вулмонскій.

ДОКТОР

В. Н. Новиков.

Внутреннія болѣзни. Прием от 4 до 6 часов вечера. Соборный, угол Бійской, дом Лури. 2219

Дѣтскій Врач

Н. И. Делекторскій

Прием с 8 до 9, с 2 до 4, кромѣ праздников Пушкинская ул. № 53. 2182

ДОКТОР

Л. В. Ваксман

перѣхал на Берскую ул. дом № 131, и возобновил прием по внутренним, кожным и венерическим болѣзням. Вливаніе сальварсана и 914. Прием с 4-х часов до 7 часов вечера. 2356

ВРАЧ

Борок--ШИКОВСКАЯ

возобновила прием по женским и дѣтским болѣзням. Прием с 4 ч.—7 ч. Пушкинская 17 (дом Овчинникова) 2345

ВРАЧ

В. Б. Кульвановскій

акушерство, женскія и хирургическія болѣзни. Прием от 4^{1/2} до 6 часов вечера. 2362

Бійская ул. № 79.

ВРАЧ

Н. А. Полякова

возобновил прием больных по глазным, женским и внутренним. Павловская 96 вверху во дворѣ. От 1-3 и от 5-6 дня. 2366

ДОКТОР

М. О. Шписман.

Сифилис (вливаніе французскаго неосальварсана), мочеполовые (хроническій триппер, заболѣваніе предстательной железой, мочевого пузыря, почек), женскія и внутреннія. Прием больных с 5-7 часов вечера ежедневно, кромѣ праздников. Сузунская 102 2367

Врач

И. М. Щуцкій

Бійская ул., угол Мостового № 51. прием по внутренним и венерическим болѣзням с 8-9 час. утра и с 4-6 ч. вечера, вливаніе "606" и "914". 2323

Общее Собраніе

Барнаульскаго Биржевого Общества 10 августа 1919 года постановило произвести самообложене имущаго класса на нужды армии Всероссийскаго Правительства и другіе пожертвованія в суммѣ 5 милліонов рублей. Комиссія по самообложению, заканчивая свою работу по составленію списка лиц, подлежащих самообложению, увѣдомляет имущій класс, что интересующіеся списком и суммой обложения могут посѣщать комиссію с 27-го августа по 1-е сентября с. г. с 1 ч. до 4 ч. дня в помѣщеніи Биржевого Комитета (д. Бабина Соборный пер.) и вносить заявленія о дополненіи списка лицами, в него не внесенными, но подлежащими обложению.

Комиссія по Самообложению. 2400

Комиссія по самообложению.

В воскресенье 31-го Августа с. г. в 1 час дня в помѣщеніи О-ва Взаимнаго страхования уг. Гоголевской и Конюшеннаго назначается

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

имущаго класса г. Барнаула

для разсмотрѣнія и утвержденія раскладки по самообложению на нужды армии и др. пожертвованія в суммѣ 5,000,000, руб.

Общее собраніе будет считаться законно состоявшимся при всяком числѣ собравшихся и рѣшенія онаго имѣющими обязательную силу для всякаго имущаго лица а по тому просьба не опаздывать. 2401

Комиссія

Вкусно ѣсть и пить
можно только на углу Павловской ул. : : и Соборнаго переулка № 97. : :
А. КАН. 2404

Д-р П. И. Тихомиров

(б. ординатор нервной клиники профес. Деркшевича) Нервныя болѣзни и внутреннія. Прием от 5-7 час. вечера кромѣ воскресных дней. Гоголевская 67 между Соборным и Конюшенным Вызов на дом Павловская 148. 2284

Оперативная сводка

Штаба Верховнаго Главнокомандующаго за 26 августа.

Восточный фронт. На Тавдѣ наши части отведены в район устья рѣки Тавды.

В Ялуторовском, Курганском и Звѣриноголовском направленіях наступленіе противника продолжается. Наши части отведены на линію ст. Омутинская, ст. Першина, 20 верст западнѣе ст. Макушино и ст. Пресновская.

От Кустанайскаго района свѣдѣній не получено. На Троицком направленіи атаки противника на разѣзд № 7 отбиты.

На Верхнеуральском направленіи без перемѣн.

На Оренбургском направленіи под давленіем противника мы отошли к востоку р. Куруелга.

На Илецком направленіи наши части отошли на линію ст. Яйсан.

В Семирѣчьѣ наступленіе противника на Яксу отбито.

Южный фронт. Нами заняты города: Лубны, Кременчуг, Чигирин, Александрія, Елисаветград.

На Киевском направленіи нами занята ст. Березань в 60 верстах, от г. Киева, юго-восточнѣе.

Сѣверный и сѣверо-западный фронты. Свѣдѣній не получено.

Телеграммы Освѣдверха.

Добровольцы В связи с соединеніем уральских казаков с арміей ген. Деникина уральская армія непрерывно увеличивается притоком добровольцев бѣженцев.

Зеленая армія. В Ярославской губ. населеніем организована зеленая армія, ведущая борьбу с совѣтской властью. Армія состоит из уѣздных партизанских отрядов, уничтожающих волостные совдѣлы и разрушающих желѣзные дороги.

ТЕЛЕГРАММЫ

Новое прав—во сѣверо-западной Россіи.

ПАРИЖ, 13-8 (РТА). Французское радио передает извѣстіе из Гельсинг-

форса, что новое прав—во, образовавшееся в Ревелѣ, только что заключило договор с Эстоніей, который был подписан в Ревелѣ. Прав—во сѣверо-западной Россіи торжественно признает независимость Эстоніи, кромѣ этого оно обратилось с просьбой к мирной конференціи об утвержденіи независимости Эстоніи верховным совѣтом, за это Эстонія гарантирует прав—во сѣверо-западной Россіи помощь своей арміи при взятіи Петрограда. Превосходная войска Эстоніи составляют 60 т. ч., к которым можно прибавить 30 т. русских.

ПАРИЖ, 18-8 (РТА). Французское радио передает сообщеніе из Копенгагена. Через нѣсколько дней в Ревелѣ будет составлено прав—во сѣверо-западной Россіи, из лиц являющихся представителями области Пскова. Всѣ министры будут сторонниками или друзьямими ген. Юденича. Состав кабинета слѣдующій: предсѣдатель Лланозов, военный министр Суворов, министр вн. дѣл Александров, продолвольствій Максимов.

В совѣтской Украинѣ.

ПАРИЖ, 18-8 (РТА). Французское радио сообщает: Из Каменец-Подольска, мѣста пребыванія директоріи украинской респ., телеграфируют: разгром в Будапештѣ произвел такое дѣйствіе на большевиков, что Ленин в Москвѣ и Раковский в Киевѣ одновременно рѣшили созвать сѣзд коммунистов для выработки новых рѣшеній. В Киевѣ недавно образовалась новая социалистическая партія, находящаяся в открытой борьбѣ с совѣтами. Партія стоит за аграрную реформу прежде всего и требует независимости Украины.

Помощь Америки Россіи.

ЛОНДОН, 16-8 (РТА). Из Вашингтона франц. радио сообщает: из Америки со всевозможной поспѣшностью высылаются военный матеріал для помощи адмиралу Колчаку: 40 т. ружей, нѣсколько милліонов патронов, большое количество обмундированія находятся по пути во Владивосток, государственнй департамент надѣется, что посылка в Сибирь военнаго матеріала окажет значительную материальную и моральную поддержку силам адмирала Колчака; по неофициальным извѣстіям, полученным государственным департаментом политическое могущество Ленина находится на ущербѣ. Скоро можно будет констатировать осизательные результаты военных операций. В Москвѣ положеніе критическое, множество жителей покидают Москву.

В Венгрии.

ВЛАДИВОСТОК, 15-8. (РТА.) Из Будапешта „Рейтеру“ сообщают: новый премьер Фридрих в интервью сказал, что хотя при утверждении эрцгерцога Иосифа военными правителем им не был подписан акт отказа от монархии, однако министры, избравшие его, не сомневаются в правдивости предложенных Иосифом планов относительно государственного строя Венгрии.

ХАРБИН, 14-8. (РТА.) „Рейтеру“ сообщают из Лондона: Новый премьер Венгрии принадлежит к буржуазной партии и намерен предложить министерские портфели представителям аграрной партии, членам, так называемого, правительства Чернина и социал-демократам. Эрцгерцог Иосиф всегда был наиболее популярным в народе членом императорской фамилии и жил постоянно в Будапеште во время войны. Он командовал армией, и в начале революции был в числе первых лиц, признавших новый режим и оказавших поддержку Каролли.

Последняя известия.

(Из телеграмм.)

— Из Токио сообщают; распоряжением мн-ра вн. д-л выселены за пределы Японии брат предводителя Дальнего Востока Краснощеков и Тобельсон с женой, прибывшие в Японию в маѣ с целью пропаганды большевизма. Предполагают, что Тобельсоном создана большевистская организация японцев.

— Американская делегация труда отстаивает запрещение иммиграции в Америку в течение ближайших лет с целью освободиться от рабства трестов и синдикатов, ввозивших законтрактованных эмигрантов.

— Из Лондона сообщают: новый венгерский премьер отправил Клемансо телеграмму с официальной просьбой мира.

— В Парижѣ 11 авг. полиция удалось воспрепятствовать митингу рабочаго союза Сенскаго департамента, назначенному для производства демонстрации в пользу общих с английскими выражений против интервенции союзников в России и Венгрии.

— Из Нью-Йорка сообщают: Вашингтон охраняют 2 т. солдат. Город походит на всоруженный лагерь. Несмотря на произведенную репрессию, столкновения в различных частях города продолжаются.

— Вашингтонское прав-во решилось на интервенцию в Мексикѣ, но форма вмешательства остается пока не выясненной.

— В Парижѣ возрастает уверенность, что Америка откажется от мандата лиги наций в какой-либо странѣ. Англия в концѣ концов возьмет мандат на Константинополь и Турцию.

— Междусоюзным командованием отпущено 50. дол. в американской валютѣ на принятие мѣр борьбы с холерой в Харбинѣ. Для расходования избрана особая комиссия во главе с доктором Рудницким.

— Восстановлением чрезвычайнаго круга Иркутскаго казачьяго войска атаману казач. войск ген. Дугову особою грамотою преподнесено звание почетнаго старика Иркутскаго казачьяго войска.

— В Никольск-Уссурийскѣ 15 августа днем вооруженные злоумышленники на станциі сожгли водомачки.

— Из Парижа „Рейтеру“ сообщают: Испания признала королевство сербов, кроатов и словенцев с его правом в Бѣлградѣ.

— В Харбинѣ телеграфируют, что возвращение военнопленных увеличилось число безработных в Германіи на миллионы человек. Спартакосцы ведут среди них пропаганду надѣясь поднять новое движение для восстановления советской власти.

— Эстонское пресс-бюро сообщает: На последнем засѣданіи петроградскаго совдепа Зиновьев сообщил что

советская Россия рѣшила снова объявить войну эстонцам.

— В Сидней сообщают, что Титони призывает итальянцев к прекращению революціоннаго движенія, к работѣ по укрѣпленію мира и указывает на катастрофическія условия бюджета и невозможность выѣзжих займов.

— Французское радио сообщает о смерти Извольскаго, бывшаго министра иностранных дѣл и русскаго посланника в Парижѣ. Он скончался от приступа астмы на 64 году.

— В китайской прессѣ сообщается, что большая партия германских офицеров через Голландію уѣзжает в Японию, полагают для поступления на японскую службу.

— Междусоюзный комитет и германская миссія в Версалѣ опредѣлили условия послыки германским правительством рабочих на восстановление разрушенных областей Франціи, требуется пятьсот тысяч рабочих.

Обзор радио большевиков за 19 августа.

„Русская Армія“ пишет: Оперативная сводка сегодняшнаго радио большевиков содержит ряд чрезвычайно интересных и важных данных о фронтѣ ген. Деникина.

Сила удара добровольческой арміи обрушилась в настоящій момент на центр и лѣвый фланг расположения большевиков.

Продвиженіе наших войск на этот послѣдній носит характер безудержнаго натиска.

Противник уже уходит за рѣку Буг. Сѣверѣе нами форсирован Днѣпр.

Заняты города: Херсон, Николаев, Черкасы.

В центрѣ ген. Деникин ведет успешное наступленіе к сѣверу на Курск; здѣсь им занята ст. Обоянь, лежащая в 50 с небольшим верстах к югу от Курска, часы котораго, видимо, сочтены.

В радиограммѣ под заголовком „Защита краснаго Киева“, большевики дают описание экстреннаго засѣданія кievскаго „Цика“.

По характеру засѣданія видно, что в Киевѣ среди красных царит страшная тревога в виду, повидимому, неминуемаго взятія города добровольческой арміей.

Бубнов на засѣданіи призвал „не терять бодрости, продолжать оборону советской республики“. Раковскій говорил об общности интересов ген. Деникина и Петлюры. В принятой резолюціи предлагается „напрямъ всѣ силы, чтобы удержать натиск разншерстных угнетателей“.

Крайне интересно дальѣ сообщеніе о положеніи Кронштадта, куда, по словам большевиков, „прорвалась флотилія неприятельских быстроходных судов“, в то же время „значительное число неприятельских самолетов произвело налет на Кронштадт“.

Чѣм кончилась эта атака, чѣм именно суда и самолеты попали на Кронштадт—радио не указывает.

Монархическое движеніе в Германіи.

(Сооб. мин. ин. дѣл.)

Из Берлина сообщают: (Науэн 14 августа), что парижская газета „Тан“ намекает на желательность восстановления в Баваріи династіи Виттельсбахов. „Форверц“ совѣтует германским рабочим обратиться должное вниманіе на интриги международных капиталистов, стремящихся вызвать в Германіи монархическое движеніе. Последнее исходит будто бы из Брюсселя. Поэтому по словам „Форверца“ нынѣ, как никогда требуется объединеніе интернаціональнаго пролетаріата. Теодор Вольф, в „Берлинер Тагеблат“ напоминает читателям, что цѣлый ряд германских журналистов, а также генерал Гольцендорф, в свое время заявили, что сраженіе на Пиа-

въ было потеряно австрийцами, вследствие отозванія с фронта венгерских дивизій. Это было сдѣлано „по приказу Эрцгерцога Иосифа, котораго нынѣ союзники вознаградили за это тѣм, что предоставили ему венгерскую корону.“

„Форверц“ пишет: независимые спартаки способствуют болѣе всего контр резолюціи. Германскіе социалисты большинства должны уяснить себѣ что Германія при выборѣ между коммунизмом и монархіей остановиться на послѣдней. Большинство германскаго народа, считает социалистическій строй большим злом, чѣм монархическій.

(С. Р.)

Доколь, Господи!

Жертвы большевизма.

2 Юнія с. г. в 3 ч. утра банда красноармейцев в количествѣ около 100 чел. нагрянула в село Мироновское Маріинской волости, барнаульскаго уѣзда Алтайской губ.

Бандиты прямо направились к дому мѣстнаго священника о. Павла Николаева Даморскаго.

Послѣдній, предчувствуя опасность, выскочил в сад и кинулся бѣжать, но был задержан одним крестьянином и выдан бандитам за противобольшевистскую пропаганду и убѣжденіе крестьян стоять за всероссійское правительство во главѣ с адмиралом Колчаком.

Красные повели о. Павла в свой штаб—за 4 версты в село Журихинское—гнѣздо бандитов, сказав семье, что повели его для допроса.

Там оказались еще арестованные 3 иеромонаха Александровской пустыни. Всѣх арестованных без всякаго допроса повели на казнь за село, предложив желающим крестьянам посмотреть на казнь, желающих к ужасу всякаго вѣрующаго, оказалось не мало. Во время слѣдованія к мѣсту казни, притворенные всю дорогу гѣли похоронные „Святый Боже“.

Безбожные озвѣрѣлые бандиты, (просто каторжане, именующіе себя коммунистами), по приходѣ на мѣсто, начали пить вино, а затѣм точить тесаки и топоры.

Обреченные на смерть в это время исповѣдались друг у друга.

Головы мучеников отрубили по очереди, а трупы их бросили не зарытыми. На второй день ночью всѣ трупы были похоронены дочерьми и супругой о. Павла, а на десятый день, когда в село прибыл карательный отряд, трупы вырыли, перенесли в храм, отгѣли и похоронили при церкви.

Крестьяне, выдавшие казнь, передают, что о. Павел, когда шел к палачу, сказал: „умираю за вѣру православную и за всероссійское правительство“.

Все имущество о. Павла разграблено, семья осталась совершенно без всяких средств к существованію.

Так Господь судил кончять жизнь своему служителю, около 38 лѣт проповѣдывавшему слово истины.

Да вразумит безумцев невинная смерть мучеников.

Распоряженіем высшаго церковнаго управленія предложено преосвященному Анатолію епископу томскому впредь до искреннаго раскаянія предать жителей села отлученію, закрыть приход и не назначать священника в село Мироновское.

(С. Р.) Прот. П. Рендественскій.

Редакціонный коллектив.

Отвѣтственный редактор: А. Д. Нуш

Издат. Т-во „Народная Свобода“

Алтайск. Центральн. Кредитный Союз

настоящим доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что

всѣ ДОВѢРЕННОСТИ

на право веденія дѣл Союза, а также и всякаго рода удостовѣренія, выданныя Правленіем Союза на имя Членов Правленія или служащих Союза с 20 августа 1919 года,

считаются уничтоженными

2414

ПРАВЛЕНИЕ.

Правленіе Барнаульскаго Пожарнаго Общества

извѣщает членов дѣйствительных, жертвователей, общественныя организациі и всѣх сочувствующих Обществу, что в день годового праздника 15 августа имѣет быть отслужен молебен в собств. депо Общества, послѣ окончанія литургиі.

2409

ПРАВЛЕНИЕ.

В аукціонном залѣ при Городском Ломбардѣ

в воскресенье, 31 августа с 12 часов дня

назначается

АУКЦИОН

Продаваться будут: золотые и серебряные вещи, всякаго рода носильное платье, обувь, ковры, одеяла, подушки, граммофон, машины швейная и чулочная, самовары, велосипед, Фисгармония, столовый сервиз из 72 предметов и проч.

Прием вещей для продажи, как с аукціона по воскресеньям, так и в остальные дни с вольнаго торга продолжается ежедневно в часы занятій. Ломбарда с 8 часов утра до 12 1/2 часов дня.

2408

От Городской Управы

В дополненіе к своему объявленію о прекращеніи отпуска свѣтовой энергіи с 26 августа т. г., Управа раз'ясняет, что объявленіе касается частных абонентов.

В помѣщеніи имѣюще общественное значеніе, свѣтовая энергія по прежнему будет подаваться.

При этом Управа просит эти учрежденія расходовать электрической свѣтъ с возможно болѣею экономіей, в виду болѣеаго сокращенія выработки свѣтовой энергіи при ремонтѣ большой паровой машины.

2402

Городской Голова ТОКАРЕВ

ТАБАК папиросный

„Самсон“

продается на корню на сѣмлиннй островѣ Алтайскаго Губернскаго Земства (Буланская заимка).

Справки в Агрономическом Отдѣлѣ Алтайскаго Губернскаго Земства. 2394

Член Управы ДОЦЕНКО

Алтайская Губернская Земская Управа

сдает подрядно или исполу

ПОКОСЫ на Больше-Балдинском островѣ

в количествѣ 100 десятин. Можно мелкими участками. — Справки и переговоры в Алтайской Губернскаго Земской Управѣ в Агрономическом Отдѣлѣ от 9 до 3 час. дня.

2395

Член Управы ДОЦЕНКО.

Продается

жѣлезо, зелье, гвозди
Полковная ул. № 5.
2413

Я. Д. Абатуров

Базарная площадь

Получена

сера горючая

и

партия рогож. 2411

Нужен

грамотный мальчик, знающий комм. с торговлей Я. Д. Абатурову. Базарная площадь.

2410

Интеллигентная

Барышня просяткомнату в интеллигентную семью предложат в Рех. (Рѣчь Алтай).

Продаются

БРЕННА ГИГТЫЕ СОШНИКИ, согн. и выш. пач. училищах начнутся с 1-го сентября в/ст., в помѣщеніи Учт. Семинаріи (угол. Офицерской и 2-го прудка.) Во 2-м этаж. —с 10 ч. утра, в 1-м этаж. —с 4-х час. дня.

2298

Повѣрочные

в приемные испытанія в 1-м и 2-м жек. выш. пач. училищах начнутся с 1-го сентября в/ст., в помѣщеніи Учт. Семинаріи (угол. Офицерской и 2-го прудка.) Во 2-м этаж. —с 10 ч. утра, в 1-м этаж. —с 4-х час. дня.

Завѣды. училищами А. Блаудова и К. Казакова. 2413

Продается

360 бревен, 40 сажень дров шуба Николаева сирокитъ угол Гоголевской Мостоваго № 34, верх. 2407

Канифоль

10 п. продается Берскал № 66. 2406